JAHRGANGSSTUFENTEST 2024 IM FACH MATHEMATIK
FUR DIE JAHRGANGSSTUFE 6 DER REALSCHULEN IN BAYERN

(ARBEITSZEIT: 45 MINUTEN)

NAME: NOTE:
KLASSE: 6 PUNKTE: /21
1 Berechne. /1
a)9+11-7= b) 132 =
2 Berechne. /1
a) 4-17-250 = b) —43+26=
3 Unter ANNA-Zahlen versteht man vierstellige Zahlen, bei denen die /1
Tausender- und die Einerstelle sowie die Hunderter- und die Zehnerstelle —
gleich sind.
Gib die kleinste ANNA-Zahl zwischen 2300 und 2700 an.
4 Markiere die Zahl 318000 an der Zahlengerade. 1
N T A
298000 4 306000 bt
5 Lea hat die Zahl 354697 auf unterschiedliche Stellen gerundet. /1
Kreuze die Zahl an, bei der sie richtig gerundet hat.
4 360000 U 354700 O 354690 U 354000 4 340000
6 1

Gib den Nachfolger der Zahl —999 an.
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Erganze die beiden Licken,
so dass die Rechnung stimmit.

Gib eine vierstellige Zahl an, die durch 3 teilbar ist.
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Franzi mochte aus einem rechteckigen
Karton mit der Ladnge 60 cm eine

h 1

guaderférmige Schachtel basteln. Dazu hat
sie auf den Karton bereits das Netz des
Quaders gezeichnet (siehe Skizze).

Gib die Hohe h der Schachtel an.

24 cm™*

Die Hohe h der Schachtel betragt cm.

A

60 cm >

I I I I I I I I I I I I I
S R O S A SOV O A NS U O S M S Die Skizze ist nicht mafStreu.

1 1
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—————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

Zeichne die zur Gerade AB senkrechte Gerade
durch den Punkt D ein.

Gegeben ist ein Kreis k mit seinem Mittelpunkt M
und dem Radius r. K

Zeichne einen Kreissektor ein,
dessen Mittelpunktswinkel das
Mald o = 100° hat, und markiere ihn.

Der abgebildete Wirfel wurde aus kleinen Wiirfeln
zusammengesetzt.

Der grol3e Wirfel wurde dann an seinen 6 AuRenflachen
mit grauer Farbe angestrichen.

Wie viele der kleinen Wirfel haben nun genau eine graue
Seitenflache?
Erganze die richtige Anzahl.
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——————————————————————————————

Lz

kleine Wurfel haben genau eine graue Seitenflache.
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Wandle in Millimeter um. N /1

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

********************************************************

671 dm = mm

Carinas Vater will eine Wand vollstandig mit Holz < 368 cm > /1
verkleiden und mochte die Bretter so anbringen,
wie es in der Skizze dargestellt ist.

Die Wand hat eine Breite von 368 cm.

Im Baumarkt gibt es Bretter mit passender Hohe,
aber verschiedenen Breiten.

Welche Breite sollte Carinas Vater fiir alle Bretter Die Skizze ist nicht mafstreu.

wéahlen, wenn er keines der Bretter zersagen mochte und keine Liicke zwischen
den Brettern bleiben soll?

Kreuze an.
d9cm d12cm Q16 cm 20 cm

Als Max seinen Einkauf mit einem 20-Euro-Schein bezahlen /1
mOochte, fragt ihn die Kassiererin: ,Hast du vielleicht noch 9,05 € —
30 Cent? + 4,10 €
Begriinde mit Hilfe des Kassenzettels, warum die Kassiererin

: - . + 2,15 €
dieses Geld zuséatzlich haben mochte. T 7

15,30 €

Ein Riesenrad hat 16 gleich grof3e Gondeln (siehe Skizze). /1

In 3 Gondeln gibt es zusammen 36 Sitzplatze.
Berechne, wie viele Sitzplatze das Riesenrad insgesamt hat.

fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

———————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

Das Riesenrad hat insgesamt Sitzplatze.
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Gib an, wie groR3 der Flacheninhalt A des
Blattes ungefahr ist, wenn ein Kastchen
einen Flacheninhalt von 1 cm? hat.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

***********************************************************

Der Flacheninhalt A des Blattes betragt etwa

cm2,

Bei welcher Seitenldnge eines Quadrats erhalt man fir den Flacheninhalt A und den

Umfang u die gleiche MalRzahl?
Kreuze an.

d2cm d3cm d4cm

Das Diagramm zeigt das Ergebnis einer
Umfrage unter den Schulerinnen und
Schulern der 6. Klassen einer Realschule.
Sie wurden gefragt, wie viele Stunden sie
durchschnittlich pro Nacht schlafen.
Dabei haben 56 Kinder angegeben,

10 Stunden zu schlafen.

Vervollstandige folgende Aussage.

An der Umfrage haben insgesamt
teilgenommen.

d5cm

9 Stunden

Schlafdauer pro Nacht

weniger als

9 Stunden

11 Stunden
oder mehr

10 Stunden

Schilerinnen und Schiler

Viel Erfolg!
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